



Эффективные практики воспитания  
МАОУ «СОШ№2» в рамках  
мегапроекта «Суббота ревдинского школьника»

заместитель директора по  
УВР МАОУ «СОШ №2»  
Ю.П.Вяткина

Система воспитательной работы школы - объемное понятие. Оно включает в себя деятельность всех субъектов социума. От того как выстроен этот развивающийся комплекс взаимосвязанных, компонентов, зависит моральный климат и общеобразовательный уровень школы, условия для развития и творчества детей.

В центре программы воспитания МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы школы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение обучающимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности. Данная программа воспитания показывает систему работы с детьми в школе.

В школе успешно реализуется работа по созданию безопасной и комфортной образовательной среды, что подтверждают проведенные психологические мониторинги. Для поддержания комфортной психологической обстановки с обучающимися, родителями (законными представителями) и учителями работает социально-психологическая служба, в которую входят педагоги- психологи, социальный педагог, логопед, дефектолог, работает Совет по профилактике правонарушений, составляются социальные паспорта классов, школы, позволяющие определить детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и обеспечить их педагогическое сопровождение.

В целях создания условий, способствующих патриотическому, физическому, интеллектуальному и духовному развитию личности юного гражданина в школе организована работа поискового отряда «Поиск», отряды «Юные инспекторы дорожного движения», ДЮП, вожатский отряд «Морской бриз», образцовый танцевальный коллектив «Радуга», историко-патриотический кружок «Мы – Уральцы», спортивные секции «Волейбол», Спортивные игры.

Школа богата своими традициями. На протяжении многих лет в школе сложилась система традиционных школьных праздников и мероприятий.

Традиционными школьными мероприятиями в школе являются: «День Знаний», «Посвящение в пешеходы», «Мое волшебное лето», «День ученика», «День матери», День рождения школы, «Новогодние представления», «День

самоуправления», Дни открытых дверей для родителей (законных представителей), «Парад звезд», праздник «Последнего звонка».

В Государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы» отмечается, что волонтерство является одним из эффективных инструментов гражданско-патриотического воспитания населения. Добровольчество сегодня — это институт развития общественной и гражданской активности населения, технология повышения социальной ответственности граждан, развития личности, метод оказания адресной помощи различным социальным группам. В нашей школе успешно реализуется модуль “Волонтерство”, через вожатско-волонтерский отряд “Морской бриз” руководитель Вольхина Татьяна Викторовна.

**Целью** является привлечение учащихся к волонтерской деятельности в МАОУ «СОШ№2»;

**Задачи:**

1. Формирование активной жизненной позиции подростков и стремление заниматься добровольческой работой;
2. Формировать сплоченный коллектив волонтеров;
3. Предоставление возможности учащимся проявить себя в разных социальных ролях, реализовать свой потенциал;

**Результаты обучения**

Реализация данной Программы позволит:

-формирование у старшеклассников представления о себе в профессиональной роли вожатого (перспектива дальнейшего профессионального самоопределения старшеклассников);

-получение ребятами начальных знаний правовой, психологической грамотности;

-приобретение учащимися коммуникативного опыта, опыта самоорганизации, опыта позитивной социализации;

-получение эмоционально- нравственной поддержки в самоопределении;

-развитие творческого потенциала каждого участника;

Сборы вожатых проводились в будние дни и в субботы в рамках **мегапроекта «Суббота ревдинского школьника»**: субботы активиста/волонтера. В субботы активиста проводились сборы вожатых –волонтеров.

Целью сборов была подготовка вожатых-волонтеров для работы по организации досуговой деятельности детей в школе и весеннем лагере дневного пребывания, разработке сценариев, развитие творческих, лидерских, коммуникативно- организаторских способностей учащихся. Работа осуществляется в форме проектной деятельности, разнообразных тематических акций, праздничных концертов, слетов, флэш-мобов, мастер-классов, благотворительных ярмарок, интерактивных перемен и мн. др. Для реализации проектов различной тематики создаются волонтерские группы

В результате подготовки вожатыми-волонтерами были организованы мероприятия, посвященные «Дню Учителя, «Дню матери», «Новогодний праздник», серия познавательных мини-лекций «Блокадный хлеб», «Дети блокадного Ленинграда», спортивная игра «Спаси командира», успешно организованы мероприятия в весеннем лагере дневного пребывания.

Одним из интересных направлений деятельности волонтерского отряда стали съемки школьных «Ералашей». (<https://youtu.be/RMMPr3MjlQo> Ералаш к 8 Марта)  
Успешно внедрилась IT суббота, ребятам предлагалось познакомиться с конструктором Lego. Смастерить поделку.

На предпринимательских субботах, с учащимися играли, рассказывали о важности денег, учили быть экономными.

В рамках олимпиадных суббот, школьникам предлагалось решить олимпиадные задания, с последующим разбором.

Надо отметить, что большая часть суббот проводилась в формате он-лайн, что не дало большего успеха мегапроекта “Суббота ревдинского школьника”. Учащиеся перегружены, различными платформами, где необходимо зарегистрироваться. В нашей школе было принято решение, учащимся приходиться на мероприятия без регистрации на сайте, т к занятия проводились для своих учащихся.

<https://yadi.sk/i/KMhSWRqt50bj9A> (Ролик “День Волонтера”)